
Ne všechny existující systémy účetního 

výkaznictví vyhovují novým standardům 

a rovněž nemusí odpovídat rozsáhlým 

požadavkům kladeným na společnosti. 

Důsledkem může být neúčinnost procesů 

a problémy s dodržováním termínů 

stanovených vedením, vlastníky nebo 

řídícími orgány.

Naše poradenství ve finančním řízení 

pomáhá s odstraňováním těchto 

problémů a zahrnuje globální systém 

přechodu na IFRS.

Evropská Unie  
a Česká republika
Evropská Unie zahájila proces 

harmonizace účetních standardů  

v členských zemích. Výsledkem by  

v blízké budoucnosti mělo být sladění 

lokální účetní legislativy s účetními 

standardy IFRS. 

Podle českých zákonů o účetnictví jsou 

od 1. ledna 2005 všechny společnosti 

kótované na burze sestavující konsoli-

dovanou účetní závěrku povinny sestavovat 

své finanční výkazy v souladu s IFRS (100 

až 200 českých účetních jednotek).
Každá společnost v České republice 

může navíc díky zavedení mezinárodně 
akceptovaných pravidel (například IFRS) 
získat přístup k veřejnému kapitálu  
a vyšší míře externího financování. 
V budoucnosti lze pro lokální subjekty 
očekávat další rozšíření povinnosti 
sestavovat účetní závěrku dle IFRS

Přístup KPMG ke konverzi 
na IFRS je založen na pěti 
pracovních úrovních
Přechod na IFRS obnáší více než 
jen změnu jednoho typu účetních 
zásad na jiný. Jedná se o řadu značně 
odlišných požadavků kladených 
na finanční účetnictví a zveřejňování 
informací, které vedou k významným 
rozdílům v účetním výkaznictví.

Pro řídící pracovníky společností 
představuje přechod na IFRS možnost 
změnit způsob vnímání a hodnocení 
jejich společnosti nejen investory či 
jinými zainteresovanými subjekty, ale 
také konkurencí. Všechna důležitá 
rozhodnutí v rámci společnosti budou 
ovlivňována účetními standardy IFRS, 
a proto je nezbytné, aby byl management 
schopen předvídat změny ve vnímání své 
společnosti ze strany trhu. 
Jaké jsou důsledky této změny, jak by 
společnosti měly při přechodu na IFRS 

postupovat a jaké prostředky a odborné 
znalosti jim zaručí úspěch? Je možné 
z konverze vytěžit výhody, díky kterým 
bude přechod na IFRS více než pouhou 
nutností v souladu s legislativou?

V určitých oblastech si IFRS vyžádá 
účetní postupy, které nemusejí 
pracovníci z oblasti financí znát a které 
je třeba před použitím v reálné situaci 
důkladně promyslet. Příkladem 
může být účtování výnosů, investic 
do nemovitostí, finančního leasingu, 
finančních instrumentů, stavebních 
smluv nebo odložených daní a penzí. 
Při řešení této problematiky je často 
potřeba nový účetní systém vyzkoušet 
v testovacím období.

Z našich zkušeností vyplývá, že čas  
a práce nezbytné pro přechod na IFRS 
se často podceňují. Proto je zapotřebí 
sestavit realizační a časový plán, který 
kromě účetnictví bude brát  
v úvahu také:

•	 změny v systémech a procesech,

•	 řízení informačních toků a rozpočtů,

•	 širší dopady na obchodní záležitosti 
zahrnující vztahy s investory, dlužní 
závazky, strategie odměňování a další,

•	 vliv na lidské zdroje – především  
v podobě potřeby doplňujících školení.

Poradenství ve finančníM řízení 

Globální systém přechodu na IFRS 

Poradenské služby

S neustále rostoucí potřebou transparentních firemních informací se zvyšuje 
i počet organizací, od nichž se vyžaduje, aby vykazovaly své finanční výsledky 
v souladu s Mezinárodními standardy účetního výkaznictví (IFRS) či s jinými 
všeobecně uznávanými účetními zásadami (GAAP) a poskytovaly vedení 
společnosti spolehlivé informace pro řízení. 
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Můžeme vám pomoci začít a chopit 
se příležitosti, kterou IFRS poskytuje. 
Náš integrovaný přístup je na míru 
přizpůsoben vašim požadavkům  
a využívá testované metodologie  
a nástroje, které kromě klíčové role při 
vytváření rychlejších a lepších výsledků 
představují také přidanou hodnotu pro 
vlastní rozhodování managementu. 

Poskytujeme odborné poradenské 
služby v oblasti zavedení IFRS, 
následné optimalizace účetních 
systémů a procesů, aplikace nových 
standardů, účetních otázek souvisejících 
s firemními transakcemi a zlepšení 
kvality a efektivity v oblasti sestavování 
účetních závěrek.

Výhody pro klienty
•	 Efektivní a rychlý přechod na IFRS  

a příprava konsolidovaných  
účetních závěrek

•	 Analýza slabých a silných stránek 
konsolidace účetních závěrek

•	 Sestavení skupinového účetního 
manuálu k IFRS

•	 Transparentní účetní výkaznictví  
a zlepšení procesů výkaznictví před 
vstupem na burzu

•	 Snížení nákladů na adaptaci IFRS
•	 Školení v oblasti IFRS pro vedení  

i zaměstnance

Úspěchy společnosti 
KPMG Česká republika
Naši odborníci na výkaznictví podle 

IFRS pomáhají velkým realitním, 

stavebním a průmyslovým 

společnostem s přijetím IFRS, 

sestavováním konsolidovaných 

i samostatných účetních závěrek 

a příloh a poskytují jim praktické 

poradenství a kontinuální podporu.

Naši klienti byli díky výše uvedeným 

službám schopni zavést efektivnější 

proces výkaznictví, díky kterému 

splnili veškeré relevantní požadavky 

kladené na tuto oblast a to jim 

umožnilo vstoupit na burzu. Další 

vysoce ceněnou výhodou spolupráce 

se společností KPMG Česká republika 

je předávání technických znalostí 

našich odborníků na výkaznictví IFRS 

zaměstnancům klienta.

Zajímáte se blíže o služby poskytované 

společností KPMG Česká republika 

v oblasti IFRS? Kontaktujte prosím naše 

odborníky na poradenství ve finančním 

řízení. Rádi vám o našich službách 

poskytneme více informací při osobním 

setkání nebo formou prezentace.

Informace zde obsažené jsou obecného charakteru a nejsou určeny k řešení situace konkrétní osoby či 
subjektu. Ačkoliv se snažíme zajistit, aby byly poskytované informace přesné a aktuální, nelze zaručit, že 
budou odpovídat skutečnosti k datu, ke kterému jsou doručeny, či že budou platné i v budoucnosti. Bez 
důkladného prošetření konkrétní situace a řádné odborné konzultace by neměla být na základě těchto 
informací činěna žádná opatření.
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